
ADEGUAMENTI ECONOMICI PER AFFRONTARE LE RIPERCUSSIONI FINANZIARIE
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47,6% · ha ridotto le spese per le attività di svago
37,0% · ha cambiato programmi
36,8% · ha ridotto la spesa di base

22,6% · ha utilizzato i risparmi
17,9% · ha avuto bisogno di un prestito
14,7% · ha dovuto vendere i propri averi
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QUALI COSTI HANNO SOSTENUTO I PARTECIPANTI A CAUSA DEL CANCRO AI POLMONI?

METODOLOGIA
Risposte basate sulla compilazione del sondaggio online (attivo dal 26 maggio al 5 luglio 2023).
A tale sondaggio hanno risposto 1.161 partecipanti (834 persone con cancro ai polmoni e 327 
caregiver). Il rapporto completo è disponibile qui: www.lungcancereurope.eu

Effettuare screening per la tossicità
finanziaria e, qualora fosse rilevata una 
vulnerabilità finanziaria, offrire 
programmi volti a contribuire ai costi

Aumentare la copertura dei programmi di 
sostituzione dei redditi per le persone 
inabili al lavoro a causa del cancro ai 
polmoni o dell’assistenza
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